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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】 

C 1 下列何種材料的抗拉強度最高？

(A)木材 (B)混凝土 (C)鋼材 (D)玻璃

A 2 簡支梁受均布載重w作用，其跨中最大撓度為何？
(A) 5wL⁴/384EI (B) wL⁴/8EI (C) wL⁴/384EI (D) wL⁴/24EI

B 3 結構材料在彈性範圍內，應變能W與外力P的關係為何？
(A) W與P成正比 (B) W與P²成正比
(C) W與P成反比 (D) W與P無關

A 4 某鋼結構廠房設計中，使用單位力法分析桁架節點位移，在一般工程實務分析

中，主要考慮下列何種內力影響？

(A) 僅考慮軸力 (B) 僅考慮剪力 (C) 軸力及彎矩 (D) 剪力及扭矩

B 5 梁受彎矩M作用時，其曲率ρ與何者成正比？
(A) EI (B) M/EI (C) M (D) I/E

C 6 在諧合變位法中，δij代表：
(A) 變位量 (B) 彈性係數
(C) 由j點單位力引起在i點處之變位 (D) 固定端彎矩

C 7 下列何者不是諧合變位法的特點？

(A) 可處理靜定結構 (B) 可處理靜不定結構 
(C) 無法處理溫度變化 (D) 考慮變位協調性

D 8 斜坡撓度法最適合解決下列何種問題？

(A) 已知構件架構端之變位 (B) 求外力作用時構件變位
(C) 已知變位求作用之外力 (D) 以上皆可

D 9 當求解具有多個節點的結構時，應列寫幾個平衡方程式？ 
(A) 結構的長度 (B) 載重大小 (C) 結構的EI值 (D) 支承條件

C 10 下列何者不會影響固定端彎矩值？

(A) 傳遞矩為分配矩的1/4 (B) 傳遞矩為分配矩的1/2 
(C) 傳遞矩為分配矩的3/4 (D) 傳遞矩等於分配矩

B 11 在彎矩分配法的列表中，C.O.M.代表： 
(A) 載重移動時的最大反力 (B) 支點上移一單位即可
(C) 載重固定時的支承反力 (D) 多個載重作用的反力
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A 12 影響線的定義為何？

(A) 材料強度 (B) 結構幾何非線性
(C) 溫度效應 (D) 結構變形相容性

C 13 在靜定結構中，影響線的形狀主要取決於什麼因素？

(A) 壓力 (B) 拉力 (C) 剪力 (D) 扭力

B 14 靜不定系統的影響線和靜定系統最大的差異在於？

(A) [F] = [b][f][b]
(B) 可由位移法直接求得
(C) [F] = [b]^T[f][b]，且必須先建立[b]矩陣
(D) 與桿件長度無關

C 15 下列關於柔度矩陣[F]的敘述何者正確？
(A) 所有支承反力均可由平衡方程式求得
(B) 必須使用變形協調方程式才能求解
(C) 內力分析需依賴材料性質
(D) 支承反力與材料彈性模數有關

A 16 下列關於靜定結構的敘述，何者正確？

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

C 17 一桿架構中，若某點的水平位移為X，垂直位移為Y，轉角位移為θ，則此點的自
由度數為？

(A) 力的平衡條件 (B) 變位為諧合
(C) 位移與力的關係 (D) 材料必須為非線性

D 18 在變位法分析中，下列何者不是基本假設？

(A) i點施加單位位移時j點的反力 (B) i點施加單位力時j點的位移
(C) i點和j點之間的距離 (D) i點和j點之間的角度

A 19 在結構的變位法分析中，剛度矩陣K的元素kij代表什麼？
(A) 物體具有最大位能 (B) 物體受擾動後會恢復原位
(C) 物體受擾動後會產生振動 (D) 物體永遠維持水平狀態

B 20 關於穩定平衡狀態的敘述，下列何者正確？

(A) 柱桿永遠只會產生軸向壓縮 (B) 挫屈變形一定伴隨材料破壞
(C) 載重越大變形越穩定 (D) 側向變形會突然增大
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D 21 關於柱桿挫屈變形的敘述，何者正確？

(A) 比樑柱挫屈分析簡單 (B) 側向可自由移動
(C) 其挫屈模式只有一種類型 (D) 可分為對稱挫屈型與側移挫屈型

D 22 關於剛架挫屈的敘述，何者正確？

(A) 正弦波載重 (B) 餘弦波載重
(C) 地震式載重 (D) 震盪函數載重

C 23 關於週期性載重，下列何者不屬於週期循環性的載重？

(A) 0.1 (B) 0.2 (C) 0.5 (D) 0.8

B 24 實際工程結構系統的阻尼係數比通常採用多少？

(A) 共振 (B) 強制振動 (C) 衰減振動 (D) 阻尼振動

A 25 結構在週期性載重作用下，當激振頻率等於系統自然頻率時，會產生什麼現象？

(A) 每個節點一個 (B) 每個節點的力矩平衡式 
(C) ΣFx = 0、ΣFy = 0、ΣM = 0 (D) 視未知數的數量而定

B 26 鋼筋混凝土結構的主要優點為下列何者？

(A) 造價低廉且使用年限長 (B) 抗壓強度大且維修費用低
(C) 施工簡單且不需養護 (D) 抗拉強度高且重量輕

B 27 模板費用約占混凝土工程費用的比例為何？

(A) 1/2 (B) 1/3 (C) 1/4 (D) 1/5

D 28 下列何者不是混凝土的缺點？

(A) 靜載重大 (B) 模板費用高 (C) 抗拉強度低 (D) 抗壓強度低

B 29 下列何者不是普通水泥的特性？

(A) 用於一般最常使用的水泥 (B) 具有特殊抗硫酸鹽腐蝕性
(C) 用於對構造物無特殊要求 (D) 適用於一般結構物

C 30 下列何者不是良好骨材應具備的條件？

(A) 潔淨 (B) 堅硬 (C) 吸水性強 (D) 耐久性

A 31 混凝土拌和水的規定為何？

(A) 需符合飲用水規定 (B) 可含有害物質
(C) 不需清潔 (D) 可使用海水

D 32 下列何者不是混凝土附加劑的種類？

(A) 速凝劑 (B) 緩凝劑 (C) 輸氣劑 (D) 固化劑
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C 33 緩凝劑主要用於何種情況？

(A) 促進早期強度發展 (B) 增加工作性
(C) 避免因天氣炎熱而過速凝結 (D) 減少材料分離

B 34 鋼筋混凝土設計方法主要可分為哪兩種？

(A) 基本應力法與極限應力法 (B) 工作應力法與極限應力法
(C) 彈性設計法與非彈性設計法 (D) 細部設計法與總體設計法

C 35 極限強度設計法的基本要求為何？

(A) 設計強度≥載重強度
(B) 設計強度≥設計載重
(C) 強度折減因數×計算強度≥載重因數×使用載重
(D) 強度折減因數×使用載重≥載重因數×設計強度

C 36 梁之應力分析基本假設中，下列何者錯誤？

(A) 變形前後平面保持平面
(B) 鋼筋與混凝土之應力成正比
(C) 斷面開裂後混凝土仍可承受拉力
(D) 鋼筋與混凝土兩者不會產生相對滑動

B 37 當梁上載重持續增加，若混凝土的應力已超過破裂模數時，會發生什麼情況？

(A) 混凝土完全失效 (B) 斷面產生開裂 (C) 鋼筋降伏 (D) 應變成正比

C 38 依ACI規範，標準型鋼筋的90度彎鉤其直線延伸長度最少需為鋼筋直徑的幾倍？
(A) 4倍 (B) 8倍 (C) 12倍 (D) 16倍

B 39 鋼筋與混凝土是一種複合材料，當RC梁受到撓曲作用時，抗拉鋼筋將承受:
(A) 壓應力 (B) 拉應力 (C) 剪應力 (D) 扭應力

B 40 成束鋼筋係指多根鋼筋接觸成一束如單根鋼筋作用者，規範最多可容許幾根鋼筋

成束作用？

(A) 3根 (B) 4根 (C) 5根 (D) 6根

B 41 鋼筋混凝土梁在彈性範圍內應力與應變之關係為:
(A) 非線性關係 (B) 直線關係 (C) 拋物線關係 (D) 指數關係

D 42 在強度設計法中，混凝土之壓應力分佈採用何種分佈模式替代？

(A) 抛物線分佈 (B) 三角形分佈
(C) 矩形分佈 (D) 等值矩形應力塊
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D 43 單鋼筋梁破壞模式中，下列敘述何者正確？

(A) 拉力破壞時鋼筋應變大於降伏應變
(B) 壓力破壞時混凝土先達極限應變
(C) 突然脆性破壞時理論彎矩大於開裂彎矩
(D) 拉力破壞為漸進式破壞，在破壞前有些許變形

B 44 規範規定保護層厚度(i)至少為多少cm？
(A) 1 cm (B) 2 cm (C) 3 cm (D) 4 cm

B 45 根據ACI規範，橫箍柱的最小邊長至少需要多少公分？
(A) 15 cm (B) 20 cm (C) 25 cm (D) 30 cm

B 46 螺箍筋的間距規定範圍為何？

(A) 2.0~5.0 cm (B) 2.5~7.5 cm
(C) 3.0~8.0 cm (D) 3.5~8.5 cm

C 47 基礎的設計承載力 qu 計算公式為何？
(A) 1.2PD + 1.4PL (B) 1.4PD + 1.6PL
(C) 1.2PD + 1.6PL (D) 1.4PD + 1.7PL

D 48 下列何者不是影響樁基礎種類選擇的考量因素？

(A) 地面狀態 (B) 地下水位的高低
(C) 上部結構物載重的大小 (D) 基礎的外觀設計

C 49 聯合基礎主要用於什麼情況？

(A) 單柱載重過大時 (B) 相鄰柱間距過大時
(C) 外柱有偏心載重且基礎面積過小時 (D) 土壤承載力過大時

D 50 有效容許承載力 qe 的計算需扣除哪些項目？
(A) 只需扣除地面加載
(B) 只需扣除基礎自重壓力
(C) 只需扣除覆蓋基礎之土重壓力
(D) 需扣除地面加載、基礎自重壓力及覆蓋基礎之土重壓力

 


